

Россия ★ Труд ★

★ Народовластие ★ Социализм

★ Газета выходит с 17 апреля 1917 года

Донская ИСКРА

9 – 22 сентября 2020 г.



№ 18

(21875)

цена свободная



ИСКРА

★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата ... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противопоставил себя, как класс, всем остальным классам и царскому правительству». В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)

КПРФ

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42

★ САЙТ www.kprf-don.ru

★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41

★ 16+

ДАТЫ ОСВОБОЖДЕНИЯ ГОРОДОВ И РАЙОНОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ В 1942-1943 ГГ.

Декабрь 1942 года

- 18 декабря – Боковский и Верхнедонской районы.
- 21 декабря – Кашарский район.
- 24 декабря – Советский (с) район.
- 25 декабря – Милитинский район.
- 28 декабря – Заветинский район.
- 29 декабря – Ремонтенский район.
- 31 декабря – Обливский район.

Январь 1943 года

- 1 января – Дубовский район.
- 2 января – Цимлянский район.
- 5 января – Семикаракорский район.
- 6 января – Волгодонской район.
- 7 января – Мартыновский район.
- 8 января – Зимовниковский район.
- 12 января – Морозовский район.
- 14 января – Орловский район.
- 15 января – Тарасовский район.
- 16 января – Тацинский и Чертковский районы.

➤ 17 января – Миллеровский район.

- 20 января – Пролетарский (с) район.
- 22 января – Веселовский, Песчанокопский и Сальский районы.

➤ 23 января – Целинный район.

➤ 27 января – Егорлыцкий район.

Февраль 1943 года

- 1 февраля – Зерноградский район.
- 3 февраля – Куйбышевский район.
- 4 февраля – Багаевский и Кагальницкий районы.

➤ 6 февраля – г. Батайск.

➤ 7 февраля – г. Азов.

➤ 8 февраля – Азовский район.

- 10 февраля – Константиновский и Усть-Донецкий районы.
- 11 февраля – Белокалитвинский р-н.
- 12 февраля – г. Шахты.

➤ 13 февраля – г. Каменск-Шахтинский, г. Новочеркасск, г. Новоахтinsk, г. Зверево, Каменский и Октябрьский (с) районы.

➤ 14 февраля – г. Ростов-на-Дону, Аксайский, Красносулинский, Родиново-Несветайский районы.

➤ 15 февраля – г. Донецк, г. Гуково.

➤ 16 февраля – Мясниковский район.

Август 1943 года

- 30 августа – г. Таганрог, Матвеево-Курганский и Неклиновский районы.



ЖИТЕЛИ ДОНА! ПАТРИОТЫ РОССИИ!

РОСТОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РФ
ПОЗДРАВЛЯЕТ ВАС С 77-Й ГОДОВЩИНОЙ
ОСВОБОЖДЕНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ОТ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!

Сплотившись под красными флагами состоявшейся 5–6 сентября Всероссийской акции протеста «За честные выборы! За достойную жизнь!, ТРЕБУЕМ:

Нет – фальсификациям и подтасовкам!

Нет – многодневному голосованию!

Наши главные лозунги сегодня: За правительство народного доверия!

Дорогу «красным губернаторам»!

Путь России – вперед, к социализму!



фото из архива «Донской Искры»

НЕТ – СПЕЦОПЕРАЦИИ ПРОТИВ ДЕМОКРАТИИ!

Г.А. ЗЮГАНОВ: «ЕСЛИ ЕЩЕ И ВЫБОРЫ ПРЕВРАТИМ В ГРЯЗНУЮ КУХНЮ, РОССИЙСКИЙ МАЙДАН СТАНЕТ НЕИЗБЕЖНЫМ»



Председатель ЦИКа Элла Памфилова не понимает «информационной истерики» по поводу досрочного голосования. Об этом она заявила на заседании комиссии.

«Я абсолютно не понимаю информационную истерику, потому что: „Как же так, ужас, ужас, ужас, разрешили голосовать три дня!“ Развожу руками от удивления. В половине стран Европы проходят выборы досрочно, во всем мире, во многих странах. Традиционно месяцами там проходит досрочное голосование – и никто не делает удивленных лиц, никто не впадает в истерику», – сказала Памфилова.

Она призвала партии агитировать сторонников активнее участвовать в наблюдении: «Мы специально нашли выход, чтобы у вас была возможность привлечь максимальное количество наблюдателей и обеспечить на всех стадиях голосования полный контроль. Не надо прикрывать политическую немощь истерикой о возможных фальсификациях», – сказала Памфилова.

Напомним, ЦИК молниеносно перенес опыт многодневного голосования по поправкам к Конституции на сентябрьские выборы. На Единый день голосования назначены 9 тысяч выборов разных уровней в 83 регионах. Досрочное голосование (пройдет в течение двух дней, предшествующих Единому дню голосования, то есть 11 и 12 сентября) ЦИК рекомендует провести в 41 регионе.

Список предстоящих выборов и число кандидатов впечатляют. В четырех регионах пройдут досвыборы депутатов Госдумы, в 11 регионах – выборы депутатов законодательных собраний, в 18 – прямые выборы высших должностных лиц, глав еще двух регионов – Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов – изберут депутаты региональных заксобраний.

На данный момент на выборы глав субъектов выдвинулись 147 кандидатов от 24 партий. Восемь кандидатов не смогли собрать нужного числа подписей муниципальных депутатов.

На досвыборах в Госдуму в четырех одномандатных округах выдвинуто 31 кандидат от девяти партий. На выборы депутатов законодательных и исполнительных органов государственной власти субъектов по единным и одномандатным избирательным округам выдвинуто более 7,5 тыс. кандидатов от 27 партий. По единным округам зарегистрировано пока более 1,5 тыс. кандидатов, трем партиям («Возрождение России», «Яблоко» и «Коммунисты России») отказано в регистрации списков в Челябинской области. По одномандатным округам зарегистрировано 420 кандидатов, 63 получили отказ.

Даже по этому бесконечному списку видно, что контроль выборов в течение трех дней представляет неразрешимую проблему. Наблюдателей не хватает даже на стационарных участках, а есть еще голосование на дому. Кроме того, наблюдатели не способны работать сутками – без сна, без еды. В этих условиях избиркомы – вертикаль, которая жестко контролируется и фактически подчиняется исполнительной власти – получают карт-бланш для приписки голосов нужных кандидатам.

– Я полагал, что Элла Александровна все-таки будет отстаивать закон, стабильность в стране, достойные демократичные выборы, – говорит лидер КПРФ Геннадий Зюганов. – Но, к сожалению, Центризбирком все больше становится прикрытием абсолютно разрушительной политики, которая чревата массовыми беспорядками.

Если бы ЦИК помогал проводить честные выборы, я бы, может быть, нормально воспринял нынешние утверждения Памфиловой. Но я могу привести факты, когда Элла Александровна и другие члены ЦИК стали прикрытием для воровской политики, которую проводили местные власти.

Сейчас пятая колонна пошла в жесткую атаку против всего российского, русского, советского, народного – со всех сторон. Если мы еще и очередные выборы превратим в грязную авантюру, российский майдан станет неизбежным.

Выборы де-факто стартовали, и вла-

сти меняют правила по ходу игры. Если в футболе начнут прямо во время матча менять правила в пользу одной команды, организаторов назовут, в лучшем случае, идиотами. Но в российской политике такого случается сплошь и рядом.

«СП»: – Можете привести конкретные примеры?

– Конечно. Президент Владимир Путин в 2012 году подписал «майский указ», в котором перечислил цели и задачи по достижению экономических и социальных показателей до 2024 года. Среди них было и вхождение России в пятерку самых крупных мировых экономик, и рост реальных доходов населения. Если бы «майский указ» выполнялся, он мог реально вывести Россию из кризиса.

КПРФ подготовила блестящую программу, которая позволяла указ президента реализовать. Над ней работали учеными, специалистами, депутаты – мы обобщили лучший опыт Советской страны, Европы, Китая. В 2018-м году изложили нашу программу в спецвыпуске газеты «Правда», посвященном кандидату в президенты от КПРФ Павлу Грудинину. Так вот, в Новосибирске, по сигналу ЦИК, полиция арестовала тираж нашего информационного бюллетеня – 200 тысяч экземпляров, которые предназначались для всей Западной Сибири. Под надуманным предлогом, что это якобы незаконная агитация. Мы обратились в ЦИК, потребовали разобраться в ситуации – ничего не помогло.

Второй пример – губернаторские выборы в Приморье в сентябре 2018 года. Врио губернатора Андрей Тарасенко, которого выдвинула «Единая Россия», проиграл во втором туре кандидату от КПРФ Андрею Ищенко. И вот ночью в Артеме, Находке и Советском районе Владивостока началось переписывание протоколов.

Особенно отличился Уссурийск – там пост мэра занимает Евгений Корж. Он настолько всех достал, что избирательная комиссия Уссурийска отдала нам заполненные протоколы. Корж приехал ночью, запер членов избиркома в кабинетах и заставил переписать протоколы в пользу Тарасенко. По оценкам КПРФ, у нашего кандидата украли около 20 тысяч голосов.

Мы обратились тогда к Памфиловой: наведите элементарный порядок. Мы также направили соответствующие заявления председателю Следственного комитета Александру Бастрыкину и генпрокурору Юрию Чайке. И что вы думаете? Корж как сидел в кресле мэра, так и продолжает сидеть. А Элла Александровна прикрывает это невиданное воровство голосов.

Еще пример. Губернаторские выборы в Иркутской области, 2015 год. Побеждает наш кандидат Сергей Левченко. За четыре года, проведенных во главе региона, Левченко удвоил его бюджет, заставил встать на налоговый учет около 300 бригад черных лесорубов, вынудил олигарха Олега Дерипаску платить налоги в Иркутской области, заблокировал инициативу Дерипаски по доведению областных тарифов до среднероссийского уровня. Кремлю это очень не нравилось. И в конце прошлого года Левченко вынудили подать в отставку.

В июне областное засобрание назначило выборы губернатора региона на 13 сентября, они пройдут досрочно. С такой формулировкой Левченко не сможет принять участие в выборах. Некоторые иркутские депутаты выступили против формулировки о досрочных выборах, однако ЦИК нарушений не увидел. И что, Элла Александровна выступила за равное представительство? Нет!

Памфилова молча смотрит, как власти беспощадно расправляются с Павлом Грудининым. Мы предлагали его кандидатуру в нашу думскую фракцию. Но ЦИК под надуманным предлогом отказался передать Грудинину мандат депутата Госдумы, ставший вакантным после смерти Жореса Алферова. Элла Александровна возвысила голос, сказала, что так поступать недопустимо? Тоже нет.

Сейчас коммунисты идут на выборы в Севастополе. Для меня это святой город – там отец в войну получил смертельное ранение, но выжил. Я ездил туда, чтобы поклониться этой земле, и день, когда Крым вернулся домой, стал для меня самым радостным в жизни.

И вот в Севастополе «Единая Россия» выдвинула на губернаторские выборы действующего врио Развожаева. Мы поддержали главу фракции КПРФ в засобрании города Романа Кияшко. Чтобы избрать Развожаева, члены фракции ЕР сложили мандаты в двух крупных муниципалитетах, а затем эти советы депутатов

Продолжение на стр. 3



103-Й ГОД ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ (1917-2020)

СОВЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

СЕНТЯБРЬ

★ 9 СЕНТЯБРЯ

- 1945 г. – провозглашение Корейской Народно-Демократической Республики.
- 1944 г. – социалистическая революция в Болгарии.
- 1952 г. – вышло постановление за подпись И.В.Сталина о начале работ по созданию первой советской атомной подводной лодки.

★ 10 СЕНТЯБРЯ

- 1918 г. – части Красной армии освободили Казань от белогвардейцев и интервентов.

★ 11 СЕНТЯБРЯ

- 1877 г. – родился Ф.Э.Дзержинский (умер в 1926 г.), активный участник польского и российского революционного движения, выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, председатель ВЧК (с 1917 г.). Позднее (с 1921 г.) – нарком путей сообщения, председатель ВСНХ.
- 1924 г. – родилась Ирен Жолио-Кюри (1897-1956), французский физик, прогрессивная общественная деятельница.
- 1924 г. – образована Молдавская АССР, в 1940 г. была преобразована в Молдавскую ССР.
- 1959 г. – в СССР космический аппарат «Луна-2» впервые в мире совершил перелет с Земли на другое небесное тело – Луну.

**30 АВГУСТА 1943 г. РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
БЫЛА ОСВОБОЖДЕНА ОТ ФАШИСТСКИХ ОККУПАНТОВ**

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

Война вступила на Донскую землю 6 октября 1941 года. После контрнаступления советских войск под Ростовом в ноябре 1941 г. фронт до середины июля 1942 г. стабилизировался на рубеже р. Миус («Миус-фронт»). В течение июля сорок второго года враг на долгие пять–семь месяцев оккупировал террито-рию Ростовской области, за исключением левобережной части Вешенского и Верхнедонского районов. Освобождение обла-сти началось после успешного наступления наших войск под Сталинградом во второй половине ноября 1942 г.

Войска Юго-Западного фрон-та 16 декабря начали насту-пательную операцию «Малый Сатурн» на Среднем Дону, раз-громили 8-ю итальянскую ар-мию и тормосинскую танковую группировку немцев и к концу декабря вышли на рубеж Белая Калитва – Миллерово, освобо-див северные и северо-восточ-

жден город Ростов-на-Дону воинами 28-й армии при содействии казаков-гвардейцев и частей 51-й армии, очистивших от врага станицу Аксайскую. Днем рань-ши был освобожден 2-й гвардей-ской армией г. Новочеркасск. За подвиг при освобождении Ростова звания героя Советского Союза удостоены Г. К. Мадоян,



ные районы Ростовской области. Здесь отличились танкисты 24-го танкового корпуса генерала В.М. Баданова. Тринадцать ге-роев роты Ивана Ликунова из 130-го гвардейского полка обес-смертили свои имена на станции Красновка, а тридцать воинов во главе с лейтенантом А. Атаевым из 112-й Башкирской кавалерий-ской дивизии навеки остались на «высоте героев» под Белой Ка-литвой.

Большую помощь наступаю-щим войскам оказывали парти-заны и подпольщики, ни на ми-нуту не прекращавшие борьбу в тылу врага. Они поддерживали веру в победу, уничтожали жиз-ву силу и технику врага, вели разведку, спасали военноплен-ных из лагерей смерти, а насле-ние – от угона на катоги в Гер-манию. Более 70 партизанских отрядов и 27 подпольных групп действовали в нашей безлесной, открытой степной местности.

В январе 1943 года успешно развили наступление войска Южного фронта под команда-нием генерал-полковника А.И. Еременко (1.02.43 г. его сменил генерал Р.Я. Малиновский).

В результате решительных и смелых действий 5-й Ударной, 2-й гвардейской, 51-й и 28-й ар-мий в течение января были осво-бождены восточные и южные районы донского края.

От Махачкалы до Азова про-лег боевой путь 44-й армии гене-рала В.А. Хоменко и конно-ме-ханизированной группы генерала Н.Я. Кириченко в составе 4-го Кубанского и 5-го Донского гвардейских казачьих корпусов. Седьмого февраля были осво-бождены Азов и Батайск.

После недели упорных боев, с 8 по 14 февраля, был освобо-

«КРАСНАЯ ЛИНИЯ» – В ЭФИРЕ

«Красная линия» – круглосу-точный общественно-полити-ческий телеканал, предла-гающий зрителям альтернативную картину дня, взгляд на события в стране с точки зрения труда-щегося человека.

Большую часть эфирного време-ни «Красной линии» за-нимают программы собствен-ного производства: документаль-ные фильмы, специальные ре-портажи, политические ток-шоу, интервью с учеными, по-литиками, экономистами и общественными деятелями, многим из которых, в силу раз-ных причин, уже долгие годы закрыт «вход» на федеральные телеканалы. Основная зада-ча при подготовке программ к эфиру – показать взгляд на ак-туальные проблемы общества, отличный от того, который на-зывают зрителю государ-ственные и праволиберальные СМИ. Канал демонстрирует художественные фильмы, в которых живут и действуют на-стоящие люди, борющиеся за правду, любовь, успех, труд.

Трансляция со спутника «ABS-2 A» ведется в декодиро-ванном формате на всю тер-риторию Российской Федера-ции. Зрители получают сигнал телеканала через 550 кабель-ных операторов в 70 субъектах Российской Федерации (вклю-чая Севастополь и Крым).

★ ЕЩЕ ВЧЕРА «МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ФИЛЬТР» ОГРАНИЧИВАЛ ПОЛИТИЧЕСКУЮ КОНКУРЕНЦИЮ В РОССИИ. СЕГОДНЯ ОН ЕЁ ПОЛНОСТЬЮ УНИЧТОЖАЕТ. ОН УБИВАЕТ ВСЯКУЮ ВОЗМОЖНОСТЬ РАЗВИТИЯ И САМОЙ «ЕДИНОЙ РОССИИ», КОТОРАЯ НА ГЛАЗАХ ВЫРОЖДАЕТСЯ. А ЛИКВИДАЦИЯ ОСТАТКОВ ДЕМОКРАТИЧНОСТИ, КОНКУРЕНТНОСТИ И ЛЕГИТИМНОСТИ НА ВЫБОРАХ УГРОЖАЕТ НАШЕЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ.

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА НЕ ГОДНА

ВОСПРОИМЧИВЫЙ ЧЕЛОВЕК

ПОДДЕРЖАТЬ ПОЛУЧИЛОСЬ

★ ПРАВЯЩАЯ ПАРТИЯ НЕ СПРАВЛЯЕТСЯ С НАРАСТАЮЩИМ КРИЗИСОМ, И ПОТОМУ СТРАШНО БОИТСЯ ВСЯКОГО ПОЛОЖИТЕЛЬНОГО ПРИМЕРА В РАБОТЕ КОММУНИСТОВ. ОНА БОИТСЯ НАШЕГО СОЗИДАНИЯ, НАШИХ УСПЕХОВ, НАШЕЙ УБЕДИТЕЛЬНОЙ АЛЬТЕРНАТИВЫ. И ИМЕННО ПОЭТУМУ НАШИХ КАНДИДАТОВ МАССОВО СНИМАЮТ С ВЫБОРОВ РАЗНЫХ УРОВНЕЙ.

**НЕТ – СПЕЦОПЕРАЦИИ
ПРОТИВ ДЕМОКРАТИИ!
Г.А. ЗЮГАНОВ: «ЕСЛИ ЕЩЕ
И ВЫБОРЫ ПРЕВРАТИМ
В ГРЯЗНУЮ КУХНЮ,
РОССИЙСКИЙ МАЙДАН
СТАНЕТ НЕИЗБЕЖНЫМ»**

Продолжение. Начало на стр. 1
распустили через суд. В ЕР заявили, что перевыборы необходимы в связи с новыми полномочиями, которые муниципалитетам дает обновленная Конституция. В итоге же КПРФ лишилась четырех депутатов, которые могли поддержать Кияшко.

Так действуют жулики, на которых пробу ставить негде! И что, Элла Александровна остановила этот беспредел? Нет, она и здесь прикрывает безобразие!

И вот теперь она говорит о чьей-то политической немощи. Она бы лучше спросила: вы что творите в Севастополе, вы ошалели? Задала бы вопрос: сколько нужно людей, чтобы три дня и три ночи караулить урны для голосования?! Поинтересовалась бы у первого замглавы администрации президента Сергея Кириенко, зачем он со своим аппаратом уже 17 партий-спайлеров нарезал на левом фланге. Вы посмотрите на эти партии, на тех, кто их возглавляет – на того же главу «Коммунистов России» Сурайкина!

«СП»: «Что стоит за словами Памфиловой?

– Я считаю, она не просто лукавит. Она лицедействует, и на это просто стыдно смотреть. Видимо, решила добиться лавров человека, который окончательно угрохает выборы в России.

Что значит «политическая немощь», о которой она упоминает? Получается, оппозиция, которую с помощью недопустимых манипуляций связывают по рукам и ногам, немощна? А власть, стало быть, демонстрирует подлинную мощь? Но если вы ею действительно обладаете, если на самом деле опираетесь на доверие народа, то для чего вам этот суетливый блеф? В чем, скажите, мощь «Единой России»? В том, что партия власти провалила программу-2020 и похоронила «майские указы» президента?

Мы боролись, и будем бороться за справедливые выборы. Выдвигали кандидатами талантливых людей – и будем выдвигать. Предлагали конкретные программы – и будем продолжать это делать.

Мы любим Россию, и мы убеждены: без колlettivizma, демократии и дружбы народов страна не может существовать. А такие, как Памфилова, своей деятельностью расшатывают основы нашей державы.

Андрей Полунин,
«Свободная пресса»

С ТРИБУНЫ ЗАКСОБРАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОБЛЕМЫ ШКОЛЫ ТРЕБУЮТ РЕШЕНИЯ

По инициативе фракции КПРФ в Заксобрании Ростовской области состоялось заседание круглого стола по вопросам подготовки к началу нового учебного года.

Вначале – цифры и факты.

→ «Амбициозный план правительства России по созданию 413 тысяч дополнительных мест в школах пал жертвой секвестра федерального бюджета, который столкнулся с 3-кратным падением нефтегазовых доходов.

→ Программа стоимостью 280 млрд рублей, которую планировали запустить в 2020 году, замораживается на неопределенное время... План развития образования будет урезан фактически на 17%» («Советская Россия», № 87, 2020 г.).

→ В школы Ростовской области первого сентября примут рекордное количество первоклассников – 50 тысяч человек. Общее количество школьников составит порядка 440 тысяч.

→ 67,6% от общего числа школ Ростова-на-Дону по прежнему будут работать в две смены.

→ Во вторую смену будут обучаться больше 26 тыс. школьников, это 23,5%. Этот показатель удалось сдержать на уровне прошлого года, при этом, что количество детей школьного возраста возрастает. В новом учебном году в 105 общеобразовательных учреждениях города будет обучаться 110888 человек. В 2019-2020 году их было 107577 (по сообщениям ростовских СМИ).

Школьной теме с ее многочисленными проблемами было посвящено проведенное в формате видеоконференции заседание круглого стола, состоявшееся 25 августа по инициативе депутатов фракции КПРФ в Законодательном собрании Ростовской области. В предметном, заинтересованном разговоре приняли участие представители правительства, депутатского корпуса, общественности Дона. Открыл и вел заседание руководитель фракции, второй секретарь Ростовского обкома КПРФ Евгений Бессонов.

С информацией о готовности школ к началу нового учебного года выступил заместитель министра общего и профессионального образования Ростовской области Андрей Фатеев. Он, в частности, отметил, что все школы области, начиная с первого сентября, развернут учебную деятельность в полном соответствии с учебной программой, причем в очном режиме. Помимо классной работы, будет воз-



новлена и внеклассная – детям будут доступны кружки, секции и дополнительные занятия. Заместитель министра подтвердил информацию о перестройке расписания занятий так, чтобы ученики разных классов как можно меньше контактировали друг с другом.

Отвечая на вопросы участников круглого стола, Андрей Фатеев назвал беспочвенными слухи о возможном переводе части предметов на удаленную основу, – только в особых случаях. Вопрос о сбоях с родителями денег на различные средства противоэпидемической защиты для школ вызвал ответ: подобные факты недопустимы, каждый такой случай должен стать предметом гласности и по этим нарушениям будут приниматься строгие меры. Правительство области выделит более 400 миллионов рублей на приобретение необходимых санитарных средств и материалов для всех муниципальных учебных заведений. Закупленных фондов с учетом потребностей хватит до конца нынешнего года.

В обсуждении вопросов школьной темы приняли участие депутаты фракции КПРФ в Законодательном собрании Ростовской области Ирина Полякова, Григорий Фоменко, Татьяна Иващенко. География участников важного разговора – города Аксай, Каменск-Шахтинский, Волгодонск, Ростов-на-Дону, село Чалтыры, хутор Ленинаван и другие населенные пункты Дона.

Ряд болезненных проблем школы упирается в вопросы финансирования. Из года в год правительство Российской Федерации снижает расходы по такому важному разделу, как «Образование», на десятки миллиардов рублей. Вот и не удается уйти от «двуухсменки».

Сельской местности, соответствующим требованиям условия обучения, требует модернизации материальная база.

Многие вопросы были адресованы профильному министерству, представитель которого обещал разобраться в проблемах и дать соответствующие ответы по принимаемым мерам.

Соб. инф.



СИСТЕМНАЯ ПРОБЛЕМА РОССИИ

КАЖДЫЙ ПЯТЫЙ РЕБЕНОК В РФ ОКАЗАЛСЯ ЗА ЧЕРТОЙ БЕДНОСТИ

По данным за 2018-й год каждый пятый ребенок жил в семье с доходами ниже прожиточного минимума. Это существенно ниже, чем в предыдущем году, но из-за вызванного пандемии кризиса детская бедность возрастет, предупреждают эксперты.

По итогам 2018 года почти 23% российских детей до 18 лет жили в семьях с уровнем денежных доходов ниже прожиточного минимума, следуют из результатов исследования Росстата «Социально-экономические индикаторы бедности» (в абсолютном выражении службы, значение показателя не приводят; общая численность населения два года назад в возрастной группе до 19 лет составила 32,6 млн человек).

Это самые актуальные официальные данные об уровне детской бедности в России: подобная статистика публикуется с задержкой в два года. То есть для детей, живущих в бедности, по итогам 2019 года станет известна только летом 2021 года, а влияние пандемического кризиса на динамику детской бедности можно будет оценить только в 2022-м.



Исходя из информации Росстата, уровень бедности среди детей почти в два раза превышает общероссийский показатель: всего по итогам 2018 года за чертой бедности (включая детей) проживало 18,4 млн человек, или 12,6% населения.

Самый высокий уровень бедности среди детей, 49,4%, приходится на категорию многодетных семей. Значительной, на уровне 40,6%, также оказалась доля детей, проживающих в малоимущих сельских семьях.

Уровень детской бедности при годовом сопоставлении резко вырос в 2015 году и составил 27,4% против 20,7% в 2014 году. После этого доля детей, рожденных в малоимущих семьях, начала постепенно снижаться. По итогам 2018 года она уменьшилась сразу на 3,1 п.п. по сравнению с уровнем бедности среди детей в 2017 году. Тем не менее уровень детской бедности в России остается высоким, и это является системной проблемой для страны, отмечает директор Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Татьяна Малева.

Особенностью России являются нетипичные по сравнению с другими странами группы риска бедности – это семьи с детьми и работающие бедные.

На 40-50% эти две группы пересекаются, и основной причиной детской бедности являются низкие доходы родителей, которые не покрывают нужды семьи, объявила Малева.

В 2018 году, согласно данным Росстата, денежный доход в малоимущих семьях в среднем на одного члена семьи составлял 7,5 тыс. руб. в месяц. В структуре расходов почти половину (48,6%)

занимали траты на еду. Почти 90% малоимущих семей не могли позволить себе купить товары длительного потребления, например, смартфон, холодильник, стиральную машину, пылесос и др., следует из оценки финансового положения домохозяйств.

Семейная бедность в детстве трансформируется в неуспешность в течение всей жизни: дети из малоимущих семей чаще остальных сталкиваются со школьной неуспеваемостью, и если в школе нет специальных программ, направленных на повышение их успеваемости, а в вузах нет преверенций, то это приводит таких людей в так называемую ловушку бедности, объясняет директор Института социальной политики НИУ ВШЭ Лилия Овчарова. В семьях со средним достатком и выше, если ребенок плохо учится, родители стараются компенсировать это за счет привлечения репетиторов, объяснила Овчарова.

А дети и молодежь из бедных семей попадают в ловушку воспроизведения бедности – после окончания обучения они вообще не могут найти работу, говорят уже о трудоустройстве с достойной зарплатой.

Снижение уровня детской бедности в 2018 году во многом ожидаемо, потому что на протяжении последних лет социальные трансферты государства в основном были направлены именно семьям с детьми, и антикризисная политика правительства во время пандемии 2020 года стала тому ярким примером, подчеркнула Малева: вся социальная поддержка населения строилась на приоритете семей с детьми, хотя жертвами пандемического кризиса стали прежде всего работ-

ники в возрасте до 30 лет, которые часто еще не имеют детей.

По ее оценкам, показатель детской бедности вслед за общероссийским неизбежно возрастет в 2020 году, но благодаря антикризисным мерам удастся избежать лавинообразного роста числа детей, живущих за чертой бедности.

Выплаты семьям с детьми во времена пандемии смогли компенсировать часть утраченных доходов, но не позволяют таким семьям вернуться к докризисному уровню жизни, оценивали эксперты Института социальной политики НИУ ВШЭ.

Снижение доходов из-за ухудшения ситуации с занятостью привело к росту уровня бедности среди всех типов семей: в среднем доля бедных среди населения увеличилась с 12,5 до 20%, традиционно высокая доля бедности в семьях с детьми и до пандемии (21-26% в зависимости от возраста детей) в условиях кризиса оценивалась на уровне 31-35%.

С учетом антикризисных выплат после начала пандемии удалось снизить уровень бедности среди всего населения с 20 до 16,8%, а среди семей с детьми – с 31-35 до 24-30%, подсчитали эксперты ВШЭ.

Уровень бедности в целом по России под влиянием пандемического кризиса по итогам 2020 года увеличится до 13,8%, прогнозируют экономисты ВЭБ.РФ, а это на 1,5 п.п. выше уровня бедности за 2019 год. По оценкам Татьяны Маловой, при базовом сценарии его получится удержать на уровне 12-13% по итогам 2020 года, при пессимистичном – уровень бедности увеличится до 15-16%.

РБК

КТО КАЖДЫЙ ДЕНЬ ИДЕТ ЗА НИХ НА БОЙ!

НЕДЕЛЯ

17.00 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ (16+)

18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ

18.40 НА САМОМ ДЕЛЕ (16+)

19.40 ПУСТЬ ГОВОРЯТ (16+)

21.00 ВРЕМЯ

21.30 Т/С «ШИФР» (16+)

22.30 ДОК-ТОК (16+)

23.30 ВЕЧЕРНИЙ УРГАНТ (16+)

ВТОРНИК, 15 СЕНТЯБРЯ

05.00, 09.25 ДОБРОЕ УТРО

09.50 ЖИТЬ ЗДОРОВО! (16+)

10.55 МОДНЫЙ ПРИГОВОР (6+)

12.15, 16.00, 01.10, 03.05 ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ (16+)

15.15, 04.20 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! (16+)

17.00 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ (16+)

18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ

18.40 НА САМОМ ДЕЛЕ (16+)

19.40 ПУСТЬ ГОВОРЯТ (16+)

21.00 ВРЕМЯ

21.30 Т/С «ШИФР» (16+)

22.30 ДОК-ТОК (16+)

23.30 ВЕЧЕРНИЙ УРГАНТ (16+)

СРЕДА, 16 СЕНТЯБРЯ

05.00, 09.25 ДОБРОЕ УТРО

09.00, 12.00, 15.00, 03.00 НОВОСТИ

09.50 ЖИТЬ ЗДОРОВО! (16+)

По сообщениям корр. «Донской искры»
печатных и электронных СМИ, Интернет-сайтов

ВТОРАЯ ПОБЕДА ПОДРЯД

На «Ростов Арена» собралось более 11-ти тысяч болельщиков, которые поддерживали команду на протяжении всего матча! Игру команда начала активно: за первые пятнадцать минут создала несколько хороших моментов у ворот соперника, реализовать которые, к сожалению, не удалось. В середине тайма натиск на ворота Помазуна только усилился: не хватало лишь удачи в завершении атак. Удар Ерёменко со стандарта у штрафной прошёл выше цели. Нули на табло «Ростов Арены» по итогам первых 45 минут.



За несколько секунд до конца первой половины Матиас Норманн после жесткого столкновения с соперником оказался на газоне. Стоит отметить, что на второй тайм ворвежец вышел, но продолжить игру спустя несколько минут уже не смог: на замену вышел автор гола в прошлом матче – Кенто Хашимото. На 59-й минуте Ерёменко отправился выполнять подачу с угла поля, после нескольких касаний мяч оказался перед японцем, который отправил мяч в сетку! – 1:0. За двадцать минут до конца встречи на поле появились Дмитрий Полоз и Александр Смирнов, которые сменили Шомуродова и Байрамяна. Для Александра это первая игра за наш клуб! Счёт до конца встречи не изменился, лучшим игроком встречи стал защитник команды – Максим Осипенко!

5-й тур Тинькофф РПЛ «Ростов» – «Урал» (1:0)

Состав «Ростова»: Песьяков, Чернов, Хаджикадунич, Осиленко, Козлов, Байрамян (Смирнов, 70'), Норманн (Хашимото, 46'), Ионов, Ерёменко (Логашов, 25'), Глебов, Шомуродов (Полоз, 70'). Запасные: Бабурин, Рудаков, Тощевски, Ковалёв, Долгов, Пояров.

Состав «Урала»: Помазун, Калинин (Золотов, 25'), Герасимов, Рыков, Кулаков, Мишич, Августинян (Емельянов, 62'), Бавин (Евсеев, 62'), Подберезкин, Егорычев (Шаболин, 83'), Бикфалви.

Запасные: Годзюр, Полетаев, Ароян, Емельянов, Гусейнов, Магомадов, Евсеев, Карабев.

Голы: Хашимото, (59').

Предупреждения: Кулаков, (52').

Арбитр матча: Сергей Лапочкин.

Следующую встречу наша команда провела в гостях против «Краснодара». Матч состоялся 30 августа в 20:00.

НИЧЬЯ В ЮЖНОМ ДЕРБИ

Игру активнее начали хозяева поля, пытаясь комбинировать на подступах к нашей штрафной, но защита раз за разом справлялась с угрозами. «Ростов» быстро освоился и перехватил инициативу. Отметим два похожих момента, когда Байрамян с правого фланга выводил тонким пасом партнёров на ударную позицию. Но ни Шомуродов, ни Ерёменко забить не смогли. Байрамян еще раз оказался в центре внимания, когда в штрафной площади ему наступили на ногу. Арбитр долго просматривал повтор, но пенальти так и неставил. «Быки» к концовке тайма создавали опасные моменты, но Сергей Песьяков выручал нашу команду.



Второй тайм также порадовал любителей футбола яркой игрой. Команды не отсиживались в обороне и создавали опасные моменты. Счет открыл Норманн блестящим ударом со штрафного. Но хозяевам поля удалось отыграться: с передачи Петрова точный удар нанес Берг. До финального свистка счет не изменился. Как итог – 1:1.

6-й тур Тинькофф РПЛ «Краснодар» – «Ростов» (1:1)

Состав «Ростова»: Песьяков, Козлов, Чернов, Осиленко, Ионов (Долгов, 74'), Байрамян (Полоз, 64'), Ерёменко (Логашов, 84'), Хаджикадунич, Норманн, Хашимото (Глебов, 74'), Шомуродов (Тощевски, 84').

Пресс-служба ФК Ростов

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА НЕ ГОДНА
★ ХВАТИТ «ФИЛЬТРОВАТЬ» ВЫБОРЫ! ХВАТИТ ФАЛЬСИФИЦИРОВАТЬ ДЕМОКРАТИЮ! ВЫБОРЫ БЕЗ ВЫБОРА СТРАНЕ НЕ НУЖНЫ!
★ СВОБОДНЫЕ ВЫБОРЫ – ЭТО ЛУЧШИЙ СПОСОБ ПРЕОДОЛЕТЬ ТРУДНОСТИ И СПРАВИТЬСЯ С КРИЗИСОМ.
★ НАРОД РОССИИ ДОСТОИН НОВОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ – ЧЕСТНОЙ И СПРАВЕДЛИВОЙ!

К 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Не раз мои ровесники – советские дети говорили, что воспоминания о нашем детстве пронизаны ощущениями счастья. Так и я была счастлива от множества самых разнообразных событий. Вот, скажем, приезд гостей: семей дядя из Латвии, тётёшек из Грузии, с Дальнего Востока, Армении, Украины... Или из соседнего района нашей области. Это было замечательно весело и интересно! Большим, счастливым, красивым и здоровым был мой род. Таким же большим, счастливым, красивым и здоровым, как наша страна. Страна – победительница, в которой главы семей были Победителями. Присущее им чувство свободы и уверенности, гордости и спокойствия формировало и их детей. В этой дружной, единой стране родственники легко ездили и летали друг к другу в гости во все республики. У нас не было ощущения небольшой географической отдалённости родных. Совершенно естественным было ежегодно, а то и несколько раз в год, всей семьей поехать к знакомым или родным в любую из 15 республик и ждать их к себе, например, в донскую станицу.

Одно лишь различало встречи с моими «союзными» и «местными» дядями и тётями. Например, мамин брат был для моих родителей Альша, сестры – Вера, Ася, Катя. Но вот имена мужей двух папиных сестёр, живших неподалеку в Ростовской области, были только «Михаил Зиновьевич» и «Семён Алексеевич». И их жён, своих сестр – дончанок, папа тоже частенько называл по имени-отчеству. Хотя в его любящих интонациях иногда сквозило шутливое почтение к сёстрам, но было оно всегда уважительным. Имена-отчества произносились с полным почтением, что придавало особую значимость и эмоциональную окраску именам моих донских родичей. Тогда мы, дети, конечно, не задумывались над подобным разграничением в обращениях к любимым родственникам.

Позже я поняла причину этого. Дело в том, что были они, все четверо родных людей из нашей области, учителями. Мой папа, высокий партийный работник, с не показанным, а с настоящим и глубоко личностным уважением относился к офицерам, механизаторам, хлеборобам, рабочим, врачам и учителям. Он считал их основой человеческой жизни: тем, без чего эта жизнь невозможна. Но профессия учителя вызывала у него особенные чувства. Я бы сказала – питет.

Думаю, в этом проявлялось истинно крестьянское отношение к людям, которые призваны учить и воспитывать главное для любого существа на земле – его детей. Сам из беднейшего крестьянского рода х. Большевик Орловского района, папа перенял у своих родителей извечное народное почтение и благодарность учителям. Отмечу, что и мы, трое его детей, всегда, так сказать, «подтягивались» при встрече с дядями и тётями – педагогами. Что-то сразу отличало их от других. Ум – но без высокомерия. Скромность, но при этом достоинство. Ласкавость – и строгость. Внимательность к твоим делам – и шутливость. Сдержанность в поведении – и душевная открытость. А дети ведь сразу чувствуют настоящего, хорошего учителя. Их не обманешь.

Вообще, все школьные учителя для нас были примером лучших человеческих качеств. Нам и в голову не приходило похваляться на них! Даже обычное ученическое «а чего она...» делало глаза мамы строгими и беспощадными: «Это ты об учителе так?» А папин взгляд становился укоризненным и грустным: «Мои дети – и так некрасиво себя ведут?» Не преувеличу, если скажу, что слово «учитель» было в нашей семье синонимом безупречности, непогрешимости. Возможно, когда-нибудь наши родители и осуждали какие-то действия педагогов, но никогда мы не слышали этого. Требования к нам были однозначны: вас учат старшие, образованные люди, поэтому вы должны быть к ним безузырочно вежливыми и чтивыми.

Но исключительное отношение к учителям – мукам папиных сестёр дополнялось и умножалось у нас ещё и тем, что были они действительно хорошо образованными, по-настоящему интеллигентными и достойными людьми. Ну, а главное – прошедшиими, как и мой папа, испытание Великой Отечественной войны. Семён Алексеевич Черноусов, муж моей тётушки Черноусовой (Руденко) Раисы Михайловны, учителя начальных классов, перешел блокаду Ленинграда. Потом был призван в армию и служил офицером на Ленинградском фронте. Имел боевые награды. И не одну. К сожалению, я не помню, какие. И не знаю, где они. А Семёна Алексеевича уже нет: сын его – глубокий старик, куда делись награды, не знает. Видно, беда 90-х годов, когда была совершена попытка очищения народной памяти от великих и трагических событий, то есть от национального самосознания и достоинства, захватила и детей Победителей.

Муж младшей сестры Марии, Илюхин Михаил Зиновьевич, родился в тот самый 1921 год, попав в число тех, кому выпал жребий начать войну и закончить её. Но далеко не все смогли это сделать. Миллионы его ровесников спят вечным сном по всей Европе. Больше всего погибло именно 21-25-летних: не вернулось с войны, по данным статистики, 22%. Страшная цифра безвозвратных потерь военнослужащих в Отечественной войне составляет 11 444 100 человек. Это гигантский демографический ущерб. Но мой дядя Михаил Зиновьевич выжил.

Родился он 21 ноября 1921 года в хуторе Поливанове. Из рода донских казаков – фамилия Илюхиных упоминается М.А. Шолоховым в «Тихом Доне». Михаил Зиновьевич гордился

своим происхождением и своими предками. Он взял от них отменную силу духа, бесконечное свободолюбие, красоту и отвагу. Лучшие черты донского казачества, наверное, и помогли ему не только выжить, но и остаться человеком в жестокой схватке с фашизмом.

Призвали его на фронт в самом начале войны. И то ли распорядилась судьба, то ли помогли личностные качества казака, только он дошёл до Берлина. На этом жёстком пути много раз висела жизнь юноши на волоске. Но рядовой Советской армии донской казак Михаил Илюхин победил смерть.

Страшные это были годы – начало войны. До сих пор так и нет точных данных о происходящем там. Михаил, как и тысячи советских бойцов в первые недели войны,

могать им решать эти проблемы. Имел право, потому что и дети, и взрослые верили ему, уважали учителя-фронтовика, зная, что право убеждать их в чём-то и учить он заслужил собственной кровью, пролитой за Отечество.

Зато Михаил окончил Ростовский педагогический институт по специальности «учитель физики». В 1951 году семья Илюхиных с восемьмесячной дочерью переехала в Орловский район, где молодые супруги стали учителями Терновской школы. После реорганизации Михаила Зиновьевича назначили завучем Новосёловской 7-летней школы, а потом – директором средней школы в х. Курганном. Начиная с 1955 года, 20 лет работал фронтовик Илюхин директором школы, продолжая в мирной жизни борьбу за детские

УЧИТЕЛЯ – ПОБЕДИТЕЛИ

сразу попал в плен. Никогда он не рассказывал об этом. Но представить страшно, что происходило в те дни на белорусской земле, если солдат, бывший там, спустя 40 лет, сильным взрослым мужиком не мог сдержать слёз при вопросах об июне 1941 года.

Плен – это страшно, а по убеждениям советского человека – позорно. Но казачья воля Михаила не могла смириться с ярмом рабства. Трижды бежал он из плена.

Первый раз спрыгнул с вагонетки, когда их везли на работу. Упал на ноги, почувствовал дикую боль, попытался вскочить – потерял сознание. Очнулся – и понял, что может идти: сломана нога. А в это время подскочили и рассвирепелись от непокорности русского «ивана» немцы с собаками.

Ни разу, никому, даже любимой жене, через десятилетия, так и не рассказал Михаил, что там было в эти минуты. Наверное, не могла душа казака, не хотела вспоминать унижение и беспомощность. Вернули солдата в концлагерь. Об испытанном им «наказании» он тоже не сказал ни слова. Только уже от одного его молчания холодела душа жены, представляющей происходящее в лагере...

Но Илюхин опять не смирился! Чуть подождал нога – и он снова бежал. Сейчас он дошёл до Украины. Сердце дрожало от радости – он дома, дома! Ведь Украина – это же родина, что и Дон, что и весь Советский Союз! Здесь родные, советские люди! Кончается его мучения. Осталось совсем немного – и вот она, линия фронта!

Но силы были на исходе. Надо немедленно поесть что-то... Травой, сырьмы грибами и хвойой его уже рвало. Он понял, что может не дойти.

В это время из-за кустарника вышел мужчина. Наш! Без оружия, крестьянин, который нёс вязанку дров. Михаил решил: он вышел навстречу человеку. Тот не испугался, поздоровался приветливо, ни о чём не спросил, молча сунул руку в карман и достал ломоть хлеба. Михаилу было – не до конспирации – он тут же начал есть. Мужчина посмотрел на него, потом дал воды и сказал:

– Ты подожди тут. Я тебе сейчас принесу немного сала с хлебом и козьего молока.

Поражённый добротой человека, Михаил молча кивнул, отошёл в орешник и, до предела уставший, прилечь на траву, чуть прикрыв глаза.

– Я здесь подожду, добрый человек...

Минут через 20 он услышал лай овчарок и увидел вокруг целых сабаками.

И снова концлагерь. О том, что происходило там, Михаил так и не смог рассказать до конца своих дней – слёзы душили, не давали вдохнуть. Единственное, о чём узнали жена и дети – это о его растерянности и обиде от предательства. Предательства того, кому он поверил: русскому, своему! Обидно было, как мальчишке, которого подло обманули, говорил он.

Но настоящий донской казак вытерпит всё, кроме неволи. Едва захлопнули руки – Михаил оставил голову склонить перед его волей и мужеством...

На этот раз он дошёл-таки до линии фронта – перешёл Илюхин свой Рубикон, свою точку невозврата! Теперь он воевал в рядах Красной Армии на Белорусском фронте. И расписался на Рейхстаге советский солдат, донской казак Михаил Зиновьевич Илюхин.

После Победы до 1949 года Михаил в составе особых частей добавил бандеровцев. Потом служил в штабе Белорусского военного округа комендантам ДОСов.

Вернувшись домой с почему-то не удалённой в госпитале пулей в плече, работал учителем в Мокром Ельмуте Пролетарского района. На учительской конференции познакомился с Марусечкой Руденко – учителем начальных классов хутора Большевик Орловского района Марией Михайловной Руденко. Её пышные пшеничные косы сразили бывшего солдата сразу – и наполовину! Вскоре они поженились.

Через год Михаил подал заявление в члены КПСС. Его приняли и поручили работу в обществе «Знание». Фронтовик, учитель, Илюхин с полным правом мог говорить людям, выступая по хуторам и станицам, о международных, политических экономических, нравственных и психологических проблемах и по-

судьбы. У него нет фронтовых наград, но есть много благодарностей и медалей за честный, добросовестный труд по воспитанию подрастающего поколения.

В 60 лет Михаил Зиновьевич ушёл на пенсию, и семья переехала в Сальск. Немного работал в школе, но вскоре её закрыли. Дома